
Проект BG 05SFPR001-2.004-001 "Образователни маршрути в България".  

В Професионална гимназия по туризъм "Пенчо Семов" Габрово стартира изпълнението 

на проект BG 05SFPR001-2.004-001 "Образователни маршрути в България". Проектът се 

реализира от МОН по Програма "Образование" 2021 - 2027 г. Проектът е на обща стойност 26 791 

405,06 евро. Основната цел на проекта е въвеждане на иновативни подходи в ученето извън 

училищната среда и развиване на различните компетентности у учениците за постигане на по-

силна мотивация за учене и за придобиване на по-смислено и трайно знание. Знанията, свързани 

с комуникация, работа в екип, креативност, толерантност, формирането на личностни качества и 

ценности. Засилване на чувството за принадлежност към културното и природно наследство на 

България, чрез докосване до българската история, изкуства, фолклор, занаяти и природа. 

Очаквани резултати: повишена мотивация за учене, чрез прилагане на знанията в реална среда. 

Наградени знания и умения, социализиране и подобрено общуване. Толерантно отношение 

един към друг, работа в екип, преживяване в реална среда. Затвърждаване на културната и 

национална идентичност, създадено позитивно отношение към историята и природата, 

уважение към традициите и обичаите в България. В изпълнение на проекта ще се проведе 

туристическо пътуване: В планината на Орфей - Родопите" за периода 03 - 07.08.2026 г. 5 дни, 4 

нощувки с маршрут: Габрово - Бачково - Широка лъка - Смолян - Чепеларе - Шипка - Габрово с 

включени 7 обекта в 4 образователни направления:  

1. Изкуства, архитектура и литература - Бачковски манастир, Художествена галерия 

Смолян, Регионален исторически музей Смолян;  

2. История и археология - Храм-паметник Рождество Христово-Шипка;  

3. Природните науки и екология - музей на Родопския карст гр. Чепеларе, Градината на 

Орфей - ботаническа градина с. Широка лъка; 

 4. Етнография, фолклор и занаяти - с. Широка лъка, общ. Смолян.  

На заседание на Педагогически съвет от 03.04.2026 г. с Протокол 9 са приети: избор на 

лицензиран туроператор Лоял Травел ЕООД със седалище гр. София, критерии за подбор на 

ученици за участие в образователните маршрути, ред за сформиране на групи и мотиви за избор 

на съответният туроператор.  

Училището участва с 39 ученици, разпределени в 4 групи, 3 групи от по 10 ученици и 1 

група с 9 ученици, 1 медицинско лице, 4 ръководители: П. Пълевска, Цв. Ненова, Т. Моллова, П. 

Помакова.  

На 24.06.2026 г. от 17.30 часа в Стем центъра на гимназията ще се проведе 

информационна среща с родители, ученици, учители и ръководство за представяне на проекта и 

за осъществяване на предстоящите дейности. 


